

今日沁阳

2012年12月20日 星期四
农历壬辰年十一月初八
总第102期 今日4版

JIAOZUO DAILY QINYANG TODAY 权威 主流 亲民 服务
国内统一刊号: CN41—0007 新闻热线: 5698958 5698848 网上投稿: jnrqinyang@163.com
中共沁阳市委机关报 焦作日报社沁阳分社出版

《沁阳市城市总体规划(2011-2030)》编制工作接近尾声

本报讯 (记者邓晓芳)12月19日,我市召开城市总体规划纲要汇报会。市五大班子领导魏新洪、李伟、栗爱民、王晓生、王瀛、崔卫红、李茂山、王耀进、石清功等出席会议。会议听取了《沁阳市城市总体规划(2011—2030)》的编制情况汇报,对方案进行集中评议评审,进一步明确城市定位、城市总体布局和城市发展方向。

规划的有关情况。总体规划明确沁阳的城市定位为“中国历史文化名城、区域性商贸流通中心、新型工业、优秀旅游城市”,提出“东控、南拓、西沿、北优”的发展方案。沁阳中心城区总体规划为三部分:老城区、西部生活区和沁南新区,确定沁阳远景发展规模为中心城区33平方公里,容纳近30万人。

据介绍,这是今年以来第五次城市总体规划纲要汇报会。规划编制工作开展至今,已进行20多次调研、讨论。规划完善后,预计今年年底上报省住建厅审核。

情系怀川话发展

焦作市委书记路国贤顶风冒雪莅沁调研



记者 李太昭

年末岁尾,困难群众生活如何?工业项目进展怎样?如何谋划好下一步发展?带着对沁阳发展的关注,12月13日,焦作市委书记路国贤顶风冒雪,冒着严寒深入我市,调研党的十八大精神贯彻落实情况,与干部群众共议发展大计,并看望慰问困难群众。

焦作市委常委、秘书长田跃曾及我市领导魏新洪、毛文明、栗爱民、王瀛陪同调研。

坚持转型升级,推动工业经济加快发展

不期而至的一场降雪,带来丰年的瑞兆。河南晋煤天庆公司现代煤化工项目是路国贤此行调研的第一站。该项目是我市现代煤化工园区的基础项目,总体规划要在“十二五”期间总投资超过百亿元,分三期进行建设。一期项目2011年10月1日开工建设,总投资40亿元,预计2014年投产试车。项目建成投产后,可达到年产57万吨总氨的生产能力,年可实现销售收入35亿元,利润总额约5亿元。

在项目工地,路国贤详细了解了项目建设进度和产品市场形势。他说:“这个项目是省重点项目,也是焦作市投资规模较大的重点项目。从去年10月份开工以来,我先后来过四次,每次来都能看到新变化、新进展。希望项目按照规划,加快施工进度,早日建成投产,为焦作、沁阳经济的加速提升做贡献。”

国家AAAAA级风景名胜区神农山不仅以雄险奇峻闻名,而且历史文化积淀深厚。整合资源、拉长链条、上档升级,进而实现旅游产业化发展是该景区发展的当务之急。在神农山景区正在建设的生态停车场和游客服务中心,路国贤听取了景区总体规划汇报。看着即将建成投用的生态停车场,他说:“神农山有着独特的自然风景和人文资源,要依托这些基础进一步拓展提升,拉长产业链条,推动全市旅游业转型升级。”

河南双马纸业包装有限公司和永威安防公司两家企业都是在沁阳本土成长起来的。尤其是河南双马公司由于省委书记卢展工“做煤”,该公司成功牵手富士康,企业产销两旺。步入企业生产车间,只见流水线纸箱生产紧张有序。了解了企业生产和销售情况后,路国贤叮嘱企业负责人要进一步解放思想,开阔视野,通过引进技术、扩大对外合作,提升层次,实现较快发展。

作为沁阳市传统“明星”企业,崇义轻工机械有限公司在造纸机械行业有着不俗的业绩。近年来,该企业建立了产学研技术创新体系,加大项目建设投入力度,对老厂区全面升级改造,建立起全新布局的现代化厂房和科研基地,在国内率先引进了先进的生产线。路国贤鼓励企业要在传统优势基础上加快创新步伐,争取在3到5年时间内成为国内造纸机械行业的龙头企业。

落实“十八大”,要体现在关注和改善民生上

在西万镇官庄屯村,顶风冒雪,路国贤先后走进困难群众张国立和陈小行家中,为他们送上米、面、食用油、棉被等慰问品和慰问金,向他们表达党委、政府的问候。他要求各级党委、政府要切实关心困难群众的生产生活,把温暖送到困难群众的心坎上。

路国贤说,贯彻落实十八大精神要体现在科学发展上,体现在改善民生上。一方面要加快发展,关键是加快项目建设。今年的项目要按时间节点完成投资进度,通过投资为以后的发展后劲,通过投资拉动经济持续快速发展。另一方面要关注改善民生,特别是解决人民群众生活中的实际问题。全市各级领导干部和广大党员要进一步转变作风,真正把群众的冷暖放在心上,把百姓的疾苦放在心上。要带着对人民群众深厚的感情,多到基层去,多到困难群众中去,帮助他们解决问题,以实际行动推进作风改进,以实际行动贯彻落实党的十八大精神。

殷殷深情,句句嘱托,化为一股暖流涌入沁阳干部群众的心间。大家纷纷表示,要以实际行动为焦作市建设经济转型示范市、奋力走在中原经济区建设最前列而不懈努力。



“铁杆产业”引思

云惠

日前,中国轻工业联合会授予我市“中国造纸装备制造基地”称号,消息让全市人民为之骄傲和振奋。

造纸机械曾经是上世纪八、九十年代为我市人民掘来“第一桶金”的传统产业。是什么原因使它实现了由“傻大粗”到“高精尖”的转变,生产规模、配套能力,市场销售居全国之首,以致于成为几十年经久不衰的铁杆产业?

“铁杆产业”的发展轨迹引发了我们的思考。发展传统产业的关键是创新,支撑是科技和人才。崇义轻工之所以能成为这支产业大军的龙头企业,就是能够把创新和科技作为企业发展的生命,不惜重金引进“海归”等尖端人才和先进设备,建立起全省乃至全国领先的“检测实验室”。在这个“龙头”的带动下,整个产业沿着科技创新的路子攻坚克难,不断升级。可以相信,只要有了科技与人才这个支点,撬动全市其它传统产业的升级跨越将指日可待。



寒冬里的温暖

入冬以来,市人民法院积极开展“向生活困难当事人送温暖”活动,对困难当事人依法减、缓、免诉讼费;对因家庭生活困难的当事人申请执行的案件千方百计加大执行力度,切实维护他们的权益;对法定中止或确无执行能力案件造成申请执行人家庭困难的,依法给予法律援助。图为12月17日,该院法官向家庭生活困难的韩玉针老人送去赡养案件执行款。

张建忠 董永利 摄



12月11日,小志愿者们正在为老人按摩。当日,我市志愿者协会的20余名志愿者来到全市各乡村敬老院,为老人送去衣服、手套、帽子等生活用品,让老人们在社会的关爱下,度过一个温暖的冬天。

徐恒峰 摄

坚持科学发展 持续转型升级 全力加快“四个沁阳”建设步伐

中共沁阳市委副书记、市长 魏新洪

实现和谐,建成一个文化繁荣、经济发达、生态宜居、社会和谐现代化中等城市。

依托优势,“挖”出文化

十八大报告中,明确把“文化软实力显著增强”作为全面建成小康社会的五个重要目标之一。沁阳历史悠久,钟灵毓秀。夏为“覃怀”首邑,商属京畿重地,周称“野王邑”,汉为“野王县”,隋改“河内县”,明清为怀庆府所在地,拥有丰富、深厚的文化积淀,有着独特的自然风景和人文资源,是全国首批“千年古县”、全国文化先进市和河南省历史文化名城。境内有天宁寺三圣塔等国保单位3处,野王古城等省保单位20处。唢呐、怀梆等国家级非物质文化遗产4个,省级非物质文化遗产8个。有新石器时期仰韶文化等古文化遗址23处。李商隐、宋载堦等50多位历史文化名人列入国家史籍典籍。

经济建设、城市建设是骨架,文化建设是灵魂。建设“文化沁阳”,就是要深挖文化潜力,坚持特色发展,进一步繁荣文化事业、发展文化产业、塑造文化品牌、提升文化影响力、增强文化经济竞争力,努力打造国家历史文化名城、国际知名旅游城市,使文化成为整个城市的发展之源、活力之根、繁荣之本。完善规划体系。坚持高标准定位,高起点规划,进一步制定完善神农文化、名人文化、山水文化、怀府文化等规划体系,提升文化旅游品位,营造浓厚文化氛围,让文化成为推进沁阳科学发展的重要支撑。打造文化品牌。加快神农山文化

旅游产业园、檀溪堂文化产业园等项目建设,启动影视文化馆、民俗村等项目规划建设,提升文化旅游产业承载力。深度挖掘宋载堦、李商隐、曹瑾、宋学义等名人文化资源,神农山、丹河峡谷等山水文化资源,以及怀药文化、怀府文化等资源,促进文化与经济深度融合,构建独具特色、竞争力强的现代文化旅游产业。传承创新本土文化。大力传承怀梆、唢呐艺术、高抬火轿等民间艺术文化,将黑陶、澄泥砚及怀商怀药、闹汤驴肉等特色文化产品融入现代文化元素,使本土文化得到弘扬、创新和发展,不断提升特色文化产品知名度。丰富群众精神生活。人民群众生活是否幸福,不仅和物质有关系,更在于精神和文化。要广泛开展精神文明创建活动,大力推进文化信息资源共享、农家书屋建设等重点文化惠民工程,陶冶人们情操,丰富群众文化生活,促进公共文化服务均衡发展。

加快转型,“转”出富裕

十八大报告提出,“到2020年全面建成小康社会,实现国内生产总值和城乡居民人均收入比2010年翻一番”。2008年至2011年,沁阳GDP年均增长15%,城镇居民人均可支配收入年均增长14.9%,农民人均纯收入年均增长14.3%。经过多年的快速发展,沁阳如何能在此基础上实现更高质量、更大效益的提升,我认为,只有靠转型,唯有“转”才能突破,“转”才能持续,“转”才能让沁阳更加富裕。转型,对于沁阳来说并不陌生。沁阳最初从“小工业”起家,实现了由农业大县到工业强市的

转身。从铝业产业“一柱擎天”的经济格局,转变为现在“一区两园”北大南高、十大产业竞相发展的新局面。这些变化靠的就是“转”,因时而转,顺势而转。

建设“富裕沁阳”,就是以转型促发展,以转型增实力,坚定不移抓好招商引资和项目建设,大力发展高成长性产业,持续提升传统优势产业,培育壮大主导产业,着力发展战略性新兴产业,不断壮大经济总量,提高发展质量,确保到2016年实现GDP和城乡居民人均收入比2010年翻一番,人民生活水平显著提高,人均主要指标接近发达地区水平。持续扩大引资。坚持小分队招商、以商招商等机制,坚持引进、引技、引智相结合,加强与世界500强、国内500强、行业龙头企业的战略合作,在更高层次、更宽领域扩大开放,以开放促发展,促转型,促提升。加快项目建设。坚持“四个一”推进机制,着力推进“产业集聚区、沁南新区、新型农村社区和神农山文化旅游产业园区”四区项目建设,不断壮大经济总量。注重技术创新。通过创新驱动提升质量,加快实施一批高新技术产业化和特色产业转化项目,推动造纸装备及造纸和新能源、光电信息等产业上档升级,使各个产业在新的起点上焕发活力,增强竞争力。加速集聚发展。加速“一区两园”融合发展,加快公铁立交桥、第三污水处理厂等设施建设和土窑村搬迁工作,提升集聚区的要素资源吸附能力、产业支撑能力和辐射带动能力。

(下转二版)

核心提示

●党的十八大报告对推进中国特色社会主义事业作出“五位一体”的总体布局。沁阳认真贯彻落实十八大精神,结合独特文化底蕴、综合经济实力、良好生态环境和人民切身利益等实际情况,提出了建设“文化沁阳、富裕沁阳、美丽沁阳、和谐沁阳”的新目标。

●十八大提出到2020年全面建成小康社会,实现国内生产总值和城乡居民人均收入比2010年翻一番的宏伟目标。经保守测算,沁阳将提前四年即到2016年可实现“两个翻一番”。

●学习十八大,更加明确了沁阳发展的目标,更加坚定了沁阳走“两不三新”三化协调科学发展的路子。只有加快转变经济发展方式,持续转型升级,始终保持攻坚克难、勇争一流的精神状态,抢抓机遇,务实重干,才能提前实现“两个翻一番”,实现建设“文化沁阳、富裕沁阳、美丽沁阳、和谐沁阳”的宏伟目标。

学习贯彻十八大精神,最重要的是在全面把握十八大精神基础上,把十八大精神转化为指导沁阳发展的强大合力,转化为推动沁阳发展的实际行动,不断开创沁阳经济社会发展新局面。经过这些年全市上下的不懈努力,我市综合实力、发展质量显著提升,民生福祉大为改善,综合实力连续三年位居全省第四位,产业集聚区连续两年位列全省十强,县域经济发展站在了新的起点上。

新形势、新阶段,沁阳未来发展如何定位?如何实现更高层次、更宽领域的大发展?为此,我们结合沁阳实际,经过认真思考研究,审时度势,提出了着力建设“文化沁阳、富裕沁阳、美丽沁阳、和谐沁阳”的新目标。之所以提出这四个目标,是因为对于一个城市发展来讲,文化是灵魂,是建设物质文明的重要条件,是推动社会发展的精神支柱;富裕是根本,是实现社会和谐、人民安居乐业的重要前提;美丽是基础,是经济社会可持续发展的可靠保障;和谐是目标,是我们不懈奋斗的最终目标。可以说,“文化、富裕、美丽、和谐”四者相互联系、相互协调、相互促进、相辅相成,构成一个有机整体,必须统筹兼顾、全面推进、协调发展。目标如何实现?要从哪里突破?我认为,沁阳应该挖出厚重文化积淀、持续加快经济转型、加大建设力度、发展成果更多惠及人民,才能全面建成小康社会,